

# 保安全 保畅通 保民生



昨日,我市环卫工人用铲车及时清除道路积雪,保障市民安全出行。

■融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 钱子达

## 市应急管理部门 主动靠前 积极应对

■通讯员 郭鹏 张曾禹  
融媒体记者 吴家婧

本报讯 为打好应对本轮雨雪冰冻天气“主动仗”,市应急管理局主动靠前,做好预警研判、统筹协调和应急处置工作,最大限度减少雨雪天气的不利影响,确保正常生产生活秩序。

强化预警研判。市应急管理局与公安、城管等部门进行会商研判,加强同气象部门的会商研判,及时发布5期气象灾害应对工作提示单,提醒相关部门加强对雨雪天气的防范应对。视频调度各县区应急管理部门,印发雨雪冰冻天气提醒函,要求做好各项防范措施,针对危化和其他重点企业复工复产,开展一对一联系指导,最大限度降低雨雪冰冻天

气对安全生产的影响。快速组织除冰。根据市扫雪除冰工作应急指挥部办公室要求,组织干部职工到责任区域开展扫雪除冰工作,及时清除责任区域内的路面冰冻。各县区(园区)应急管理部门积极组织精干力量,做好包干区域扫雪除冰工作。市应急办会同市政府督查室对各地各部门扫雪除冰情况进行督查,确保扫雪除冰工作及时、高效、安

全、有序地开展。加强值班值守。全市应急管理部门严格执行局领导带班、部门负责人领班、应急人员值班的24小时值班制度,并对各县区(园区)应急值班值守情况进行抽查,督促其严格执行各项制度,确保遇到突发事件或重要紧急情况时,做到即发即报、及时核报、跟踪续报、结束终报。

## 市城管系统 全力扫雪除冰保畅通

■通讯员 杨艳 王颖  
融媒体记者 杨春阳

本报讯 2月20日夜间,我市普降雨夹雪和冻雨,全市城管系统以雪为令,聚焦内环高架、桥梁、主次干道等扫雪除冰重点区域,全力以赴开展扫雪除冰工作,力争冰雪天气城市重

点区域“雪停路通”。按照此前部署,全市城管系统迅速启动雨雪冰冻天气应急预案,开展扫雪除冰作业。截至21日下午4时,共出动人员6600人次、各种车辆320辆次,撒布融雪剂1000余吨,保障城市内环高架、桥梁、主次干道快车道基本畅通。此外,还开展安全隐患排

查整治,共排查城市环卫车辆、设备581处,发现安全隐患7处,全部完成整改;排查户外广告、店招招牌2502块,发现6处问题,全部完成整改。全市扫雪除冰工作还在继续,市城管局将密切关注天气情况,及时启动扫雪除冰应急预案,最大程度降低冰雪天气对市民出行的影响。



清江浦区机关党员干部齐上阵,清除道路冰雪。

■融媒体记者 赵启瑞

## 市交警部门 2000余人次警力保路畅民安

■融媒体记者 何剑峰  
通讯员 熊盛荣

本报讯 为有效应对雨雪天气对交通安全的影响,确保道路交通安全、有序、畅通,全市交警部门共出动警车600余辆次、警力2000余人次,全力保障道路安全畅通。

全面启动高等级勤务。交警、交通、城管等主管部门启动应急响应和联合指挥机制,实地检查督促京沪、宁淮、新扬等高速公路经营单位、高架路管养单位等责任部门充分做好物资储备和应急调度工作,备足扫雪防冻物资,提前在桥梁、涵洞、高架、高速公路互通等易积雪结冰路段摆放沙包、盐袋,实现“超前准备、闻雪即动、雪停路净”。加强“高地联动”,高速和县区交警大队互通信息,协同做好冰雪期间高速公路和相关国省道县道流量和安全管控。全市交警全面加强路面巡逻和

网上巡逻,加强高速公路、国省道服务区、停车场、加油站等管理,动态消除车辆外溢主线和应急车道长时间滞留事故隐患。聚焦早晚高峰和商圈、餐饮集中地周边道路,盯住关键时间节点、道路节点,加强警力投放和疏导管控,防范长时间、大范围交通拥堵。同时,落实恶劣天气交通事故快处快赔工作机制,对人员伤亡、损失不大的交通事故在必要时启动远程处置机制,避免车辆停驻路面引发二次事故。发动路政、养排员等联动力量参与事故处置,提高事故处置效率。



我市执勤民警、辅警奋战在道路交通安全保障第一线。

■融媒体记者 王昊  
通讯员 熊盛荣

## 市园林部门 消除隐患保安全

迅速行动起来开展扫雪除冰行动。市古黄河生态民俗园组织职工120余人次对景区主干道、核心区域进行扫雪除冰,及时对景区入口、分叉路口进行清扫,出动专业清雪车1辆、重型铲车1辆在景区内循环作业,利用扫雪铲、铁锹等工具清理路面积雪。同时,组织人员清理景区内梅花、桂花等树木上的冰凌以及常绿乔木上的积雪,防止冰凌落下伤人、冰雪压伤枝条。共清理倒伏树枝100余株,增设防滑指示牌30个,并在厕所等处铺设防滑垫。此外,持续组织工作人员对景区主干道、核心区域开展清除冰雪工作,并向次干道

延伸,为市民游客提供安全的游览环境。市钵山公园在各出入口设置安全提示牌,提醒游人注意防滑;要求安保科关注监控,绿化科加强防范,巡逻车辆必须减速慢行巡逻,遇到突发情况立即报告并及时采取安全措施;提前撒盐约150公斤,做好路面、坡道防滑融冰工作;安排42名绿化人员清理27处被冻雨压断的树木、枝条,确保园区道路畅通;出动78名保洁人员清理主路冰雪,并在厕所加铺防滑垫;组织单位全体职工37人清扫主路冰雪,方便游客通行。

## 市农业技术推广中心农技专家提醒:

# 低温寒潮天气做好在田作物防冻措施

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 李必忠

本报讯 近日,市农业技术推广中心农技专家提醒,本轮低温雨雪天气,可能对当前农业生产造成不利影响。农户可对在田小麦、设施蔬菜、油菜做好田管应对措施,最大限度减轻灾害影响和损失。

芸苔素内酯等叶面肥来促进麦苗恢复生长。三要因苗施肥,促进苗情转化。对目前有落黄趋势或苗小、苗弱及茎蘖数不足的田块,根据苗情及前期施肥情况追施适量尿素(复合肥)促进苗情由弱向壮转化,确保安全越冬,顺利返青。四要做好病虫害防治工作。此轮雨雪过后,田间湿度大,小麦纹枯病等病虫害易发生,可喷施井冈霉素、戊唑醇、高效氟唑菌酰胺等药剂,做好对纹枯病、麦蜘蛛等病虫害防治。针对设施蔬菜,一要加固设施大棚,雨前查看设施大棚安全状况,雨雪来临前注意加固农业设施,并在灾害天气后及时清除积雪,确保设施安全。二要统筹水肥防治病虫害。搞好设施蔬菜水肥运筹和病虫害防治,确保正常生长。三要科学调控大棚温度。要根据温度变化,通过增

设草帘、无纺布、棉被等保温材料,在草帘上再盖一层农膜,以及做到迟推早盖、延长盖棚时间等措施进行棚室保温。部分苗棚可利用电热线加热,科学调控温度,营造蔬菜生长适宜温度环境。针对大田油菜,一要清沟沥水防渍害。及时清理连通田内三沟,确保明水能排、暗渍能滤、雨止田干。同时利用清沟土壤,培土壅根,预防低温对根系的损害。二要覆盖防冻。灾害天气前可在行株间用稻草、谷壳或其他作物秸秆铺盖在油菜行间提高地表层温度,可减轻冻害直接侵袭;或在寒潮来临前,在油菜叶面上撒一层谷壳、草木灰、土灰等,防止叶片受冻。三要摘除早薹早花防冻。早薹早花的油菜田,在晴好天气条件下及时摘除主薹。摘薹后,每亩施尿素2—3公斤,促进一、二次分

枝形成,帮助植株健康生长。务必牢记,千万不要在寒潮来临时进行摘薹,以免伤口受冻腐烂和感染病菌。四要喷施药物调节防冻害。叶面喷施磷酸二氢钾或二氢吡吩铁等调节剂,对播栽早、长势旺、有徒长趋势的油菜田,喷施多效唑、烯效唑,预防或减轻冻害。五要加强病虫害防治。冻害发生后,油菜抗病性下降,易感染油菜菌核病。一方面,对于菌核病,可用50%的速克灵(或菌核净)可湿性粉剂80—100克,或2%的菌克毒克水剂120—180毫升,兑水60公斤均匀喷施。另一方面,低温冻害后,还要及时喷施硼肥,防止油菜“花而不实”。一般初花期施药一次,隔7—10天后再施药一次,药液应重点喷于油菜中下部,以提高施药效果。

## 要闻集萃

# 淮阴师范学院 首届国际青年学者论坛开幕

■融媒体记者 杨春阳  
通讯员 闫艳

本报讯 昨日,由淮阴师范学院、市委人才办、团市委主办,淮安科教产业园、市科协协办的淮师首届国际青年学者论坛在该校长江路校区图书馆多功能厅开幕。活动以“线上+线下”的形式开展,来自16个国家的86所知名学府的132位青年学者参加。开幕式上,优秀青年博士学者、14家淮安优势企业代表共聚一堂,现

场观看了淮安市和淮师宣传片。市青年企业家代表、淮师青年人才代表作发言交流。现场举行淮师行业专家聘任仪式,淮师与博士代表现场签约。本次论坛既是淮师加强人才队伍建设的重要举措,也是服务我市人才战略布局的积极行动。论坛立足实际,聚焦国际学术前沿,围绕重大战略和淮安市“7+3”先进制造业集群建设需求,打造高层次、国际化交流平台,分享最新研究成果,共探学术前沿、共谋发展产业。

# 运送旅客5.13万人次

## 淮安机场顺利完成春节假期旅客出行保障任务

■通讯员 戴罗  
融媒体记者 孔雪

本报讯 今年春节假期,淮安涟水国际机场共保障进出港客运航班460架次,运送旅客5.13万人次,同比增长75.75%。其中,2月15日迎来客流高峰,单日客流0.73万人次,创淮安机场春运期间单日旅客吞吐量历史新高。

级“七色服务”,让旅客更顺心。淮安机场专门推出“暖心彩虹、七色服务”活动,在航站楼大厅设置彩虹驿站,将“首乘、急客、爱心陪伴、团队、行李、看娃、尊享”七个板块的服务产品内容分别印制成七色标签,每个板块配套相应的服务产品说明手册和安心贴,助力旅客顺畅出行。针对春节期间旅客行李多的特点,推出“阳光‘箱’伴”行李不“李”特色服务,特别定制“龙宝送福”优先贴,当旅客因“三超”行李需要补运时,可优先贴在头等舱值机柜台、安检通道享受优先服务,避免再次排队。志愿服务,让旅客更安心。淮安机场团委与涟水团县委联合开展“苏心春运 畅行空港”志愿服务活动,组织青年志愿者投身春运志愿服务,引导旅客值机购票、协助工作人员维护现场秩序、帮助进出港旅客搬运行李,同时为老幼病残孕等春运特殊旅客提供一对一志愿服务。

此次春运,淮安机场以“苏心春运”服务品牌创建活动为抓手,围绕暖心、安心、放心、舒心“五心”服务,创新举措,为旅客营造良好节日出行环境。加密航线,让旅客出行更放心。为满足旅客出行需求,淮安机场积极与执飞航空公司沟通,加密重庆、成都、大连、桂林等市场需求较高航线,恢复泉州、武汉、呼和浩特航线,淮安至西南、中南、东北地区航班平均达到126架次以上,航班量均创历史新高。营造浓厚节日氛围,让旅客更舒心。淮安机场对候机大厅进行精心布置,开展龙鼓舞、手绘祥龙年画等活动,并在除夕、大年初一供应水饺和汤圆,让旅客在机场感受家的味道。升



# 市文化馆运河之声合唱团 唱响央视大舞台

■融媒体记者 秦艳艳  
通讯员 袁美娟

本报讯 近日,中央电视台《乐龄唱响》节目在央视社会与法频道播出,淮安市文化馆运河之声合唱团参演的歌剧《运河谣》选曲《大豆白米花生》和《我们是运河的流水》以及曲目《回娘

家》在该节目播出,用歌声深情唱响淮安运河文化,唱出新时代淮安新气象。合唱团用沉浸式表演方式带领全国观众和现场嘉宾,穿越到喧闹繁华的古运河街市,聆听世代传唱的千年运河美丽故事,抒发淮安儿女对家乡的热爱和对民族文化的传承,获得评委老师的一致好评。

# 淮安区部署汛前大检查工作

■通讯员 江凤玉 王鹏

本报讯 近日,淮安防汛抗旱指挥部办公室发文要求全区各镇街、防指成员单位、区直水管单位利用一个月时间开展拉网式汛前检查,为全力做好2024年防汛抗旱防台工作做好准备。

房、市政公用设施建筑工地临时工棚、塔吊脚手架等防汛防台措施和应急抢险预案方案等。

检查水利工程防汛抗旱准备情况。对全区境内水利工程、防汛抗旱应急预案修订完善、抢险队伍建设、防御物资落实、涉水在建工程安全度汛和防台风措施落实情况等进行重点检查。

检查交通、港口、学校、景区等防汛准备情况。重点检查交通设施、涉水在建交通工程的防汛防台措施和应急抢险保障落实情况,行业内洪旱预警发布机制建立等情况;对渔船、水产养殖设施等渔业安全度汛和防台风准备,渔船回港避风应急准备措施等情况开展检查;对校舍安全隐患进行排查,加强校内防汛排涝准备工作,加强师生防汛防台应急知识宣传等;对景区景点安全度汛和防台风措施的落实情况开展督查。

检查城市防洪排涝准备情况。排查梳理历年城市内涝风险点分布情况,对城区中小型泵站、河道运行状况进行逐一检查,按照“一河一策、一泵一案”逐一整改落实,落实城市低洼地区、易淹易涝地点和地下空间、病险危

针对汛前检查的问题,淮安防指将及时下达整改通知,督促责任单位整改落实,进一步筑牢防汛救灾防线,为全区安全度汛筑牢第一道安全屏障。

# 锻造过硬队伍 建功一号赛场

(上接A1版)市里建立健全干部招商引资、服务项目实绩纪实制度,就是要用实实在在的数据和事例来评价干部,鲜明树立“有为才有位、有位更须有为”的用人导向。各级党组织要坚定树立注重实绩的风向标,让能者上、平者让、庸者下,劣者汰,有效激励广大干部与最优者对标、与最强者比拼、与最快者赛跑,着力锻造敢打善打硬

仗的干部队伍,从而为重特大项目攻坚和优化营商环境提供坚强保证。战鼓催征号角急,奋发拼搏争朝夕。各级各部门和广大干部要迅速行动起来,充满激情地投身到项目攻坚、为企业服务的一号赛场,用实干实效为淮安高质量发展添砖加瓦,在中国式现代化淮安新实践的征程上建功立业、创造精彩、实现价值!